

日媒再炒 美在日部署中导计划

欲从“盾”变成“矛” 日本动机值得关注

日本媒体日前透露,美国打算在日本部署中程导弹,日本正考虑接受建议。

然而1月底,美国国防部和白宫曾明确表示,“没有在日本部署射程500公里以上中程导弹的计划”。

如果消息属实,短短两周内美国的态度变化耐人寻味。意图在中国家门口挑衅,是谁在动歪心思?

是美方的建议?

日本《产经新闻》4日援引未具名的美日消息人士的话报道称,美方建议在日本部署中程导弹,包括正在开发的LRHW远程超超音速武器以及“战斧”巡航导弹,以强化所谓的“第一岛链”军事力量。“东京准备就接受部署展开认真讨论”,路透社注意到日本《产经新闻》在提到日方态度时并未引述消息来源。

尽管中程导弹部署的地点尚未确定,但《产经新闻》称南部九州岛是日方的考虑方向。同时,也不排除这些导弹部署在位于印太地区的美国军舰上。同样,《产经新闻》也未明确这一消息的来源。

关于在日本部署中程导弹的举动,《产经新闻》明确写明,被美方视为在所谓“第一岛链”建立武器系统计划的组成部分。而北起日本群岛、琉球群岛,中接中国台湾岛,向南延伸至南海的链形岛屿带正是美国企图围堵、制约中国走向深海而构建的所谓“第一岛链”。

美国“没有计划”?

《产经新闻》的报道称,在过去三四年里,美方只在与日方的非正式谈话中提及过这个问题。在今年1月举行的美日领导人峰会和两国外长、防长“2+2”会谈中,都没有正式提出过部署中程导弹的问题。

似乎在《产经新闻》的报道中,日本更多

扮演的是被动接受部署的角色。但现实果真如此吗?

美国的确从未放弃对所谓“第一岛链”的加固工作。上周,美国催促菲律宾对美军开放4个军事基地的使用权,英国广播公司分析称,这正是为了填补“第一岛链”上的缺口。

而据媒体报道,私底下,美日两国军方自2021年就多次密谋勾连,“试图诱导和施压岸田政府配合华盛顿的导弹部署计划以威慑中国”。美国陆军的多域战特遣部队也开始试图在“第一岛链”启动陆基中程导弹组装工作。

值得注意的是,1月26日,美国国防部发言人辛格在记者会上谈及关于在“第一岛链”部署射程500公里以上中程导弹的美军构想时曾表示:“没有在日本部署的计划。”1月24日,白宫发言人让-皮埃尔也在记者会上表示,目前“没有在日本部署的计划”。

究竟是确无计划,还是口是心非?彼时有媒体就分析指出,并不是美方真的没有部署计划。日本试图采购并部署相关导弹,让美国看到了不出钱加固“第一岛链”,甚至还能赚钱的可能性,因而美方不准备向驻日美军基地部署中程导弹。

日本由“盾”变“矛”?

如今再次炒作美方向驻日美军部署中程



■ 驻日美军基地 图 GJ

导弹,日本的动机值得深思。

日本绝不是被动地在接受美方的部署。事实上,日本正企图主动实现从“盾”到“矛”的角色转变。

据法新社报道,日本防卫大臣浜田靖一决定引入美制“战斧”巡航导弹,并已开始同美方展开商谈。1月13日,日本首相岸田文雄同美国总统拜登会晤时也表示将引进“战斧”巡航导弹,并计划于2026年部署。此前有日本媒体报道称,日本想在2027年前从美国购买500枚“战斧”。此外,日本还在试图购买射程超过500公里的空对地、空对舰的战斗机携带式导弹,并自行研发射程达3000公里的超超音速导弹。

印度媒体《共和世界》就指出,随着宣布增加国防开支、大手笔采购美制武器,首相岸田文雄领导的政府正在明显扭转日本二战以

来的态度。

但无论是谁在日本部署美制中程导弹,“人们很难不把在中国家门口部署导弹看成是不具攻击性的事情。”美国《政客》杂志写道。

去年8月29日,中国国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校就表示,美国推动在日本部署中导是一个危险的动向,将严重威胁地区国家的安全,严重破坏地区和平稳定。如付诸实施,中方必将予以坚决反制,美日对此不应抱有任何幻想。

《政客》杂志也援引军备控制协会执行董事达里尔·金博尔的话指出,由于美国于2019年8月以所谓“俄罗斯违约”和“中国不受条约约束”为借口退出《中导条约》,美日此举会让人们更加担心引发军备竞赛的可能性,而日本也只会因此自食恶果。 本报记者 齐旭

以色列前总理指认 西方阻挠俄乌谈判

以色列前总理纳夫塔利·贝内特披露,去年俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动之初,他曾寻求调停冲突,俄乌两国领导人当时都愿意作出让步,然而谈判遭西方国家“打断”。

“普京承诺不杀泽连斯基”

贝内特4日晚在其视频分享网站优兔个人频道放出以色列记者哈诺赫·道姆对他将近5小时的采访。这是贝内特去年夏天提前卸任后首次接受专访。

贝内特说,俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,他认为借助外交途径结束这场冲突仍有希望,于是试图充当调停人。

《耶路撒冷邮报》5日报道,贝内特联系了美国总统约瑟夫·拜登、国务卿安东尼·布林肯和总统国家安全事务助理杰克·沙利文,说自己可以在俄乌两国领导人之间充当“沟通渠道”,并劝说德国总理奥拉夫·朔尔茨也加入对话。

按照贝内特说法,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基以担心自身安全为由,希望贝内特访问俄罗斯,并当面向俄总统弗拉基米尔·普京提起此事。3月上旬,贝内特秘密访俄。

据贝内特回忆,他问普京“您打算杀死泽连斯基吗?”普京说不会。贝内特追问:“我必须搞清楚,您在向我保证不会杀死泽连斯基吗?”普京重复:“我不会杀死泽连斯基。”

“西方决意‘碾碎’普京”

据《耶路撒冷邮报》报道,贝内特一行从莫斯科前往德国首都柏林,会晤德国总理朔尔茨,并一道向法国、英国和美国方面介绍了

访俄的情况。

回国后,贝内特与普京和泽连斯基反复通话,展开“马拉松”式沟通,以色列国家安全委员会也参与其中。当时,俄乌双方正在白俄罗斯就实现停火问题进行谈判。

按照贝内特的说法,普京与他会面时作出“两项重大让步”——愿意收回让乌克兰“去军事化”和“去纳粹化”这两个特别军事行动主要目标;泽连斯基则承诺乌克兰不会加入北大西洋公约组织。“我的印象是,双方都希望停火。”

然而,谈判没有成功。

俄乌双方去年2月底开始谈判,最后一轮3月底结束,此后谈判停止。贝内特在专访中说:“我做的一切,是非常详尽地同美国、德国和法国协调……而他们打断了谈判。”他说,在谈判被打断前,俄乌至少起草了十七八份协议草案。在他看来,西方国家决定“碾碎普京”而不是促成停火。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃5日在社交媒体平台“电报”上说,贝内特的采访是“又一份证词”。

曾参与俄乌谈判的俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫去年4月指认,“美国和英国的直接指示完全主宰了泽连斯基政府”,导致谈判失败。本月初,拉夫罗夫重申,去年3月下旬,俄乌双方原本有望以政治手段结束冲突,但西方“拒绝谈判,迫使基辅当局退出谈判进程”。

就贝内特的采访,乌克兰外交部长德米特里·库列巴5日在社交媒体推特发文回应:普京每次承诺不会做什么,都是他“计划的一部分”。 胡若愚(新华社专稿)

欧美大量服务器遭“黑”

网安机构催打补丁

据新华社 欧洲多国网络安全机构警告,一些电脑“黑客”正利用一个两年前提发现的程序漏洞,对欧美国家大批使用威睿VMware管理程序的服务器实施勒索病毒攻击。意大利等国已有成千上万台服务器遭“黑”,导致大范围网络崩溃。

意大利总理府5日晚说,意大利近期遭遇的服务器攻击关联一个“已在传播中的勒索病毒”,是利用美国云计算与虚拟技术企业威睿公司开发的VMware ESXi管理程序的一个漏洞发起攻击。VMware ESXi程序用于监控虚拟计算机。据意大利安莎通讯社报道,法国、芬兰、美国、加拿大等国也有服务器遭殃。

威睿公司总部设在美国加利福尼亚州帕

洛阿尔托市。这家企业5日在一份声明中说,早在2021年2月就已发现相关程序漏洞并发布了补丁程序,近期攻击针对的是未安装补丁程序的旧版本产品。公司说,仍使用旧版本产品的客户应更新系统、打上补丁,以预防勒索病毒攻击。

美国网络安全与基础设施安全局同一天说,正与“公共和私人领域合作伙伴协力评估媒体所报道事件的影响,并提供必要协助”。

意大利5日发生大范围互联网崩溃,殃及全国数十家机构。意大利电信公司当天大面积网络信号出现中断,不过网络当天晚些时候已大致修复。不清楚电信网络中断事故是否关联VMware服务器遭“黑”事件。

免费口腔义诊通告

牙齿缺失危害多 种口好牙享口福

说话漏风、骨头啃不动、吃肉卡牙齿,这都是缺牙若得祸。缺牙问题一拖再拖,吃饭不香咀嚼不动备受煎熬。年后不要再忍受缺牙折磨!让我们尽早拥有一口好牙,来迎接新的一年。

口腔专家提醒您: 牙齿缺失危害多,及时修复是关键
经批准: 华齿携手多名牙科专家进行口腔义诊活动。义诊期间特别开通**免挂号费、专家免费亲诊、免费拍片**等多项绿色通道!
同时送出200个680元爱牙大礼包!名额有限,请大家抓紧时间提前电话报名!

爱心提示: 本次义诊名额有限,需提前电话预约,并保留报纸凭证。
义诊报名电话: 6308 5207
义诊报名短信: 编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至: 189 3022 4117

义诊专家简介
江中明
原三甲医院颌面外科副主任
第二军医大学获博士学位
中华口腔医学会会员、发表
学术论文30余篇,主持国家自然科学基金1项、擅长种植牙及各种疑难牙列缺失,累计种植三万多颗。
周志英
原牙防所主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿
疑难处理,固定义齿修复、有近30年的口腔工作经验、有耐心、有责任心。

义诊时间: 2月8、10、14日
义诊地址: 黄浦区复兴东路1117号
(近老西门) 黄卫登字(2023)第000102、000101、000103号